



本报讯(记者 张鑫)8月3日,珲春市人大常委会调研组就贯彻实施《殡葬管理条例》情况进行专题调研。

调研组先后到景山陵园公墓、珲春殡仪馆项目现场等地,查看了公墓建设、项目进展等情况,认真听取相关情况汇报,详细了解了公墓运营管理、费用收取、项目设施功能和竣工时间等情况。

调研组指出,殡葬事宜关系群众的切身利益,要深入贯彻落实《殡葬管理条例》,全面加强殡葬管理和设施建设,真正把好事办好、实事办实。

调研组强调,要强化公墓运营管理,健全收费制度,合理收取公墓租金和服务费。要加快殡仪馆项目建设,争取项目早建成、早投用。要强化配套服务,聘用专业司仪队伍、保障供暖需求、引入公共交通等,借鉴经验、简化流程,为群众提供悉心、周到、高效、便捷的服务。要加强宣传引导,增加百姓对公墓的认可度。要从优化组织机构、配强管理队伍、加强制度建设、创新服务方式等方面推动殡葬管理工作,提供更加优质、舒心的服务。

双拥花盛开 鱼水情更浓

——珲春市双拥工作综述

本报记者 田婕

近年来,珲春市把双拥工作作为一项政治性、全局性、战略性任务来抓,以创建全国双拥模范城“四连冠”为目标,坚持军地一盘棋、军民一家亲、军政一股劲,切实做到同守一方土、同保一方安、同富一方民,持续推动双拥工作迈上新台阶。

强化组织保障 构建双拥工作“大格局”

珲春市委、市政府高度重视双拥工作,在健全双拥工作机构的同时,建立以书记、市长为组长,市直部门和驻珲部队主要负责人为成员的双拥工作领导小组,实行军地合署办公,实现双拥工作“两纳入”“四落实”,形成有效的双拥工作组织领导体系。

先后推出“党政军警民”五位一体、“国门党建一体化”等特色机制,开展共建活动120余次。落实双拥例会制度,召开各类军地会议20余次。落实军地互办实事“双清单”制度,每逢春节和“八一”建军节,市级主要领导走访慰问驻军部队,“订单式”协调解决官兵实际困难。

依托珲春市红色资源,充分发挥大荒沟党史馆、珲春烈士陵园、防川爱国主义教育基地等阵地作用,挖掘宣传一批双拥先进个人和集体,构建阵地教育、专题教育、全民教育“三位一体”的国防教育模式。

强化精准服务 当好练兵备战“服务队”

珲春市委、市政府始终把服务部队备战打仗作为双拥工作主线,在部队基础设施建设、战备训练、综合保障等方面给

予全方位、大力度支持。

珲春市建立拥军支前军地协调工作领导小组,制定《珲春市拥军支前应急响应机制方案》,与驻珲部队签订《拥军支前协议书》,定期召开军地联席会议,专题研究拥军支前工作,成立运输、医疗、应急、治安、翻译保障等5支专业拥军支前队伍。成立边防委员会,每月召开边防会议,开展“戍边光荣、守土有责”专题宣传活动。成立珲春市军人军属法律服务中心,组建18人的专家团。

作为全国16个“情系边防官兵”结对共建试点单位之一,珲春市筹措资金268万元,为驻珲某部建成1880平方米的室外运动场,完成5套家属房装修。其结对共建试点经验在《全国双拥工作简报》刊发推广。

为做好服务保障,珲春市走访官兵家属、军休干部、优抚对象,赠送慰问金累计160余万元。联系帮扶困难退役军人200余人,发放资金10余万元。扎实开展“五进”军营活动,举办军民团结文艺汇演、“情系边关·爱在军营”军地联谊、集体婚礼等活动。

强化拥军优属 畅通安置优待“直通车”

近年来,珲春市始终“把部队的小事当成大事,把官兵的难事变为易事,把军人军属的家事当成党委政府的公事”,满腔热忱做好拥军优属服务工作。

先后为65名立功受奖现役军人家庭送去喜报和慰问金,累计为近6千名退役军人申办优待证。在每年烈士纪念日,组织各级各阶层人士到珲春市烈士陵园开展公祭活动。每年维护维修

烈士纪念设施,协调推动1695名烈士列入延边烈士英名录。

广泛开展社会化拥军活动,成立“拥军联盟”,提供37项优待服务,在全省率先推出4A级景区免门票政策,让众多军人、军属收获了幸福感。在“八一”建军节、春节前后等重要时间节点,各拥军企业积极开展上门走访慰问驻珲部队、困难退役军人活动,为其送上慰问品,把党和政府的关怀、社会各界的温暖送到了军人的心坎上。

为了让“最可爱的人”成为最幸福的人,珲春市在解决官兵“后路、后院、后代”问题中担当新使命、展现新作为。高质量完成转业军官、退役士兵安置任务,转业军官安置到党政群机关比例达100%,退役士兵安置到事业单位和国有企业比例达100%。积极开展退役军人培训,举办专场招聘会,为随军未就业家属解决工作难题,择优安排无工作随军家属上岗就业,切实做到随调家属安置尽安置。将265名重点优抚对象全部纳入低保和医保范围,为8名住房困难重点优抚对象申请住房优待,累计为226名现役军人子女落实优先入学托和考试加分政策。组织军休干部“爱心献功臣”荣誉疗养活动2次,提升军人的获得感。

强化为民宗旨 书写军民鱼水情深新篇章

军爱民,民拥军,军民团结一家亲。本着“驻防一地、贡献青春、造福一方”的宗旨,驻珲部队官兵把珲春当故乡、视人民为父母,积极支持地方经济建设和各项社会公益事业。

设立边境“110”报警平台,组建军

警民联防队,珲春市荣获“吉林省社会治安综合治理工作示范市”称号。开辟“双拥林”,植树2000余棵。累计派出85名优秀官兵,完成三所学校军训任务。发挥优势,先后派出官兵600余人次,投入抗洪工作。在抗疫工作中,市民兵党员突击队累计出动1520余人次,驻珲某部出动50余人次,市民兵与民兵、干警共同巡查巡视边防线。驻珲部队累计献血147人次,献血量达45420毫升。

设立“两站一中心”170个,实现三级服务保障体系实体化运行。选树宣传退役军人先进典型,集中报道和展示省级最美军嫂、兵支书、退役军人等先进事迹。疫情期间,发动159名退役军人志愿者下沉社区一线,开展防疫工作。吉行军退役军人志愿服务队注册志愿者68人,积极开展义务献血、清明祭扫、五四团建、关爱特困老兵、救护培训等活动。

在脱贫攻坚、乡村振兴的伟大事业中,驻珲部队倾情帮扶,每年为25名贫困家庭青少年提供10万元助学金,投入10万元帮助乡村小学改善教学环境,投入30万元帮助春化镇三道沟村建设软枣猕猴桃采摘园,投入20万元用于马川子乡农业产业建设。与市民兵部开展“三院帮扶”共建活动20余次。市民兵部协调解决兴安镇八二村群众乘车难、六栋居民楼返水等问题,投入37.2万元为三家子满族乡立新村、敬信镇回龙峰村修建蔬菜大棚。

军民鱼水情,双拥花盛开。在珲春这片红色的热土上,广大军民正团结一致、携手同行,共同谱写新时代双拥共建新篇章。



时下,珲春防川景区莲花湖的莲花竞相绽放。一朵朵莲花在微风中展现出了柔美风韵,美不胜收,给这夏日增添了别样的色彩。
刘佰玲 摄

加强基层党建 促进乡村振兴

本报讯(记者 杨文奇)今年以来,珲春市三家子满族乡大力加强基层党组织建设,以高质量党建引领基层治理,促进乡村振兴。

加强党员队伍建设,严把党员“入口”关,持续推进党支部标准体系建设,各村党支部每月完成绿打率均达100%。推进6个村成立党支部领办合作社,实现村党支部领办合作社全覆盖。

开展“千里边关党旗红”警地党组织联创联建活动,搭建“警地组织联建”“乡村振兴安全守护”等4个载体,联合构筑边境一线特色党建互动平台,筑牢“党、政、军、警、民”五位一体联防机制,围绕美丽乡村建设、警地融合等内容,开展主题党日活动40余次。

有一种幸福叫奉献

——记吉林省“最美军嫂”张念军

本报记者 田婕

张念军是珲春市人民医院检验科副主任技师,被评为吉林省2022年度“最美军嫂”,也是珲春市唯一获此殊荣的军嫂。

20多年来,丈夫不能陪伴在身边,家里的大事小情,都落在了张念军的肩上。工作之余,她一边抚养孩子,一边照顾老人,没有丝毫怨言。

家里的房子装修,张念军骑车到沙场买沙子,用三轮车把装修材料运回家,还给装修师傅打下手,把一袋袋装修垃圾扛下楼。张念军过日子精打细算,不舍得给自己多花一分钱,却总是为丈夫精心挑选衣物。

2006年起,张念军负责市医院实

验室病毒核酸检测工作,2008至2019年在全国肿瘤标志物检测评比中,她的成绩全部合格,成为珲春市人民医院检验领域的专家骨干。凭借着突出的业绩,张念军多次被评为医院的先进个人。疫情防控期间,张念军基本全年无休,冲锋在防疫一线,10万余人次的核酸检测数据见证了这名军嫂的担当。

市人民医院检验科主任金哲龙表示,张念军是科室的业务骨干,在工作中认真负责,尤其是疫情期间一天都没休息过,保质保量完成了多项检测任务。

张念军告诉记者,虽然丈夫不能

经常陪伴在孩子身边,但女儿一直把爸爸当作榜样。“我一定好好学习,增长才干,做一个对祖国有贡献的人。”已经上初中的女儿坚定地说。

每个人对幸福都有不同的理解,对于张念军来说,幸福体现在对家庭无尽的关爱、对丈夫无怨无悔的支持中。“我要一如既往地支持丈夫工作,撑起家庭的‘一片天’,还要立足本职岗位,勤奋工作,实现自我价值。”张念军说。

在相知相守的20多年里,张念军用实际行动谱写了动人的拥军之歌,用无私的奉献诠释了最美军嫂的幸福。

俄罗斯专场文艺演出在珲春精彩上演

本报讯(记者 杨文奇)8月3日,珲春市市民(农民)文化节系列活动暨珲春市首届中俄文化大集——俄罗斯专场文艺演出在红菊大厦拉开帷幕。来自俄罗斯的艺术家用为珲春观众献上了一场高水平的艺术盛宴。

此次活动,由珲春市委、市政府主办,市委宣传部、市文广旅局承办。特邀俄罗斯“阿尔特 格拉茨雅”舞蹈团、滨海边疆区功勋集体等艺术团体来到

珲春演出,向珲春群众展示了俄罗斯艺术家的独特魅力。

演出中,《卡林卡》《莫斯科郊外的晚上》等20多个充满俄罗斯民族风情的节目接连上演,现场掌声不断。

“这是我第一次来珲春,这里环境优美、市民友好热情,通过此次演出,加深了彼此的友谊,希望有机会再来珲春。”俄罗斯舞蹈演员依琳娜兴奋地说。

舞动边城 魅力无限

珲春市第三届广场舞大赛初赛举行

本报讯(记者 穆蓉)日前,“舞动边城,魅力无限”2023年珲春市第三届广场舞大赛初赛在市第四小学运动场举行。

此次比赛,由珲春市委宣传部、市文广旅局主办,市文化馆承办。旨在丰富群众精神文化生活,引领全民健身,

传递健康理念,为老中青群体健身及展示自我风采搭建了平台。全市共有15支队伍参赛。

初赛现场,选手们各展所长,为现场观众带来了精彩的广场舞表演,充分展现了珲春人民积极向上的精神风貌。

珲春市公安局交警大队

开展营运车辆交通违法行为专项整治行动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局交警大队联合市交通运输局开展营运车辆交通违法行为专项整治行动。

行动中,对过往车辆营运资质等相关证件、车辆安全性能检验、驾驶员驾驶资质、车辆的行驶记录等情况进行了

重点检查。要求驾驶员严格遵守法律法规,在行驶过程中不超员、不超速、不疲劳驾驶,增强遵守交通法规的良好意识,预防和减少道路交通事故的发生。同时,积极向乘客宣传“一盔一带”交通安全常识,切实提高乘客的交通安全意识,自觉抵制不文明交通违法行为。